
 

Verbale  dell’incontro  con  il  Consiglio  delle  Bambine  e  dei  Bambini  per  il
Programma  “Città  amiche  dei  Bambini  e  degli  adolescenti”  promosso  dal
Comitato Italiano per l’Unicef.

In data  9  Marzo 2023,  alle  ore 17,00 si  è  riunito  il  Consiglio  delle  Bambine e dei  Bambini,
costituito ai sensi del Progetto Fano Città delle Bambine  e dei Bambini.
Roberto  Busca,  funzionario  del  Servizi  Educativi,  insieme  a  Paola  Stolfa,  Coordinatrice  del
progetto  Fano Città delle  bambine  e dei  bambini,  Alessandra  Liberatore ,  Paola  Bargnesi  e
Beatrice Farneti, tutti operatori del  progetto Fano Città delle bambine  e dei bambini, illustrano ai
bambini  consiglieri  gli  obiettivi  proposti  dall’  Amministrazione  Comunale  per  l’anno  2023
nell’ambito del Progetto Città amiche dei bambini e degli adolescenti di UNICEF Italia.
In particolare ci si sofferma sugli obiettivi più direttamente rivolti all’infanzia, con attenzione ai
lavori già condivisi con i bambini consiglieri e di su cui sono in grado di esprimersi in maniera più
consapevole ( es. la rivisitazione delle aree verdi e parchi urbani e il progetto “A scuola andiamo
da soli” con tutte le iniziative di promozione dell’autonomia nella mobilità urbana ).
Nel  dibattito che si è sviluppato, i bambini hanno dimostrato particolare attenzione al mondo
della scuola , ambiente che li vede fortemente coinvolti e protagonisti, segnalando la necessità di
porre  attenzione  all’efficienza  e  alla  dignità  delle  strutture  scolastiche  (  bagni  spesso  non
completamente funzionanti, mura esterne imbrattate di scritte e disegni, giardini scolastici non
sempre con arredi - meglio le montagnole agli scivoli- ecc. ).
Un altro obiettivo che li ha molto interessati è stato quello della valorizzazione dei servizi turistici:
a  tal  proposito  hanno  proposto  che  tutti  gli  alberghi  siano  provvisti  di  biciclette  per  gli
spostamenti nella città e per visitare luoghi d’interesse e che abbiano tutti un ambiente adatto ai
bambini in cui giocare,  meglio se anche con la presenza di un animatore. Alcuni poi hanno
aggiunto che sarebbe bello avere un letto comodo in camera anche per i bambini poiché spesso
ci sono brandine o divani letto.
Hanno  ribadito  la  necessità  di  avere  riscontro  delle  proposte  presentate  all’Amministrazione
Comunale nel corso degli anni, con particolare riferimento a quelle che li hanno visti protagonisti
nell’ultimo biennio ( vedi rivisitazione del parco Passeggi ).
Tutti gli spunti emersi nel confronto serviranno per elaborare  il programma di richieste che il
Consiglio delle bambine  e dei bambini presenterà al Consiglio Comunale cittadino nell’incontro
annuale denominato Consiglio congiunto.
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